
Esercizio 1 - Risposte

π0 = 0.40 n = 420 p= 188/420 = 0.4476

z0.05 = 1.64

Rifiuto l’ipotesi nulla poiché lo z osservato è maggiore di z0.05. Il 
p-value è pari a 0.0233
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Esercizio 2 - Risposte
palo=0.131 pmor=0.149
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P-value=0.38591
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Esercizio 3 - Risposte

• pa=6/19=0.32

• pp=18/25=0.72

• Nel testo non è definito alcun livello di α, pertanto scegliamo 
la soglia pari ad α=0.05 e quindi z=-1.64. Lo z osservato è di 
molto inferiore alla soglia, pertanto posso rifiutare H0.
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Esercizio 5- Risposta
nt=52 pt=13/52=0.25

np=48 pp=21/48=0.4375 
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Rifiuto H0

Costruisco un IC al 90% poiché lo voglio paragonare ad un test unilaterale con 
α=0.05
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Esercizio 6- Risposte
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Il test è unilaterale con α=0.05, quindi la soglia sarà z=1.64. Il 
valore della statistica test osservato è di molto maggiore rispetto alla 
soglia, pertanto posso rifiutare H0.


